

盈江地震最小遇难者才两岁半

伤者开始进行心理干预，国家测绘局完成灾后影像图

昨天下午，来自北京的两名心理专家抵达云南盈江。自此，“3·10”地震中受伤的伤者和其家属接受心理干预。该县卫生局表示，前两天的干预都来自州县两级医院的医生，下一步心理干预将扩展到大众。

另外，环境的消杀、饮用水监督每天都在进行。

遇难者中有6名学生

据昨天下午6点钟的最新通报，截止到12日16时24分，盈江县共发生421次地震，其中1.0—1.9级392次，2.0—2.9级21次，3.0—3.9级3次，4.0—4.9级4次，5.0—5.9级1次。最大地震还是3月10日那天。

3月12日，无新增伤亡情况。遇难25人中，学生为6人。逝者中年纪最小的仅有两岁半。受伤的314人，重伤134人，轻伤180人。治愈出院的伤者为30人。

当地损失惨重

截至2011年3月12日17时，本次地震造成全县受灾户数6.06万户，受灾人口28.25万人；紧急转移安置12.71万人，共设置安置点11个。

据介绍，房屋倒塌损坏27359户136122间，其中：房屋倒塌3613户18402间；严重损坏9855户49130间；轻度损坏13891户68590间，直接经济损失80123万元，居民实物损失9500万元。

交通、电力、水利、卫生、通信、市政基础设施、教育、公共管理、社会团体、厂矿、商贸企业严重受损，造成直接经济损失98898万元。据初步核实，本次灾害已造成经济损失188521万元。

已恢复正常供电

记者从南方电网公司获悉，至11日11时，梁河、盈江县城已恢复正常供电，4个110千伏和12个35千伏电压等级站恢复供电，从震后停电到恢复供电仅用时22小时。

移动通信全面恢复

记者12日从中国电信集

团总部了解到，云南盈江灾区及梁河县受影响C网基站均已全部恢复运行。同时，中国移动盈江退服基站和中断的光缆也已陆续抢通。目前，县城及所有乡镇均能打通移动电话，灾区移动通信已全面恢复。

暂未发现次生灾害

记者昨日从省国土厅获悉，盈江地震灾害发生后，通过对盈江县15个乡镇的初步排查，截至3月11日18:00，此次地震未发现新的次生地质灾害，没有出现因次生地质灾害造成人员伤亡。已有的198个地质灾害隐患点中，靠近震中的4个点出现了变化，形成了地裂缝及冒水痕迹。目前，地震次生地质灾害应急调查、隐患排查工作仍在进行，各隐患点均有监测人员进行24小时监测。

盈江地震灾区抗震救灾指挥部发布消息表示，抗震救灾工作重心转移到受灾群众转移安置和恢复重建等工作上。

大盈江堤坝震裂19公里

据盈江县水利部门不完全统计，截至目前，大盈江江堤两岸震裂19.2公里，160余处。其中，最深裂缝深度约2.5米，最宽裂缝约30厘米。影响到灌溉辐射区500余亩农田灌溉。大盈江是盈江县境内的主要河流，此次盈江地震造成大盈江部分江堤震裂，如果不采取紧急措施，5月进入汛期后，将会十分危险，防汛形势十分严峻。

采访中，恰好遇到几名县水利局工作人员，他们正向裂缝中浇灌石灰浆。“随后我们要把裂缝挖开，进而确定裂缝的深度。”据介绍，裂缝深度确定后，就能为下一步制定修复方案提供依据。而对两岸灌区裂缝的检测工作也将很快展开。

综合

》权威发布

国家测绘局：震区高清影像图完成

昨天上午，国家测绘局紧急赶制出了第一张盈江县地震灾区全区域高清影像图，影像图覆盖了灾区20多平方公里的范围，分辨率达0.1米。

据国家测绘局有关负责

人介绍，盈江地震灾情发生后，国家测绘局以应急供图为当前第一要务，组织技术人员24小时不停地工作，快速出图、快速供图，全力以赴投入抗震救灾。



震前



震后

国家基础地理信息中心副主任彭震中告诉记者，从昨日上午公布的这两张震区全局前后对比图看，主要能看出三点变化：

第一，震区道路没遭到较大的破坏，交通没有造成大拥堵。

第二，从图像表面看，震区

房屋整体情况完好，倒塌房屋不是很多。但是危房与否是显示不出来的。

第三，公园、操场、停车场等空旷地方，有很多彩色的星星点点，彩点是灾民搭建的帐篷、简易住房等，也就是灾民安置点。

综合



这对新人在废墟上举行了一场别样的婚礼

》现场直击

废墟上的婚礼

房子没有了，生活还在继续；婚纱飘过瓦砾，婚礼照样进行。

震后第三天，盈江“3·10”地震重灾区盈江县平原镇贺费村村民擦干眼泪，燃放礼炮，摆开宴席，在废墟上举行了一场别样的婚礼。

12日，清晨7点多，线荣连一家就忙碌起来，亲友从四面八方赶来帮忙。今天是女儿线董云出嫁的大喜日子。“房子毁掉了，但是娃娃结婚的日子早就定好了，婚礼还是要照常办。”

线荣连心绪复杂。地震造成全村大部分人家房屋严重受损，很多已经坍塌，他家也不例外。但女儿出嫁是全家、全村的大喜事，大家尽心尽力操办。新娘线董云在一家人暂时居住的简易防震棚里梳妆打扮，小姐妹们来帮着她换上漂亮的婚纱，化上精致的妆容。

“房子塌了，把原先买的嫁妆都砸坏了，只好重新买了一些。”地震给这位新娘原本应该圆满喜庆的婚礼带来了意外的打击。满是裂缝的墙上，贴着新人笑容甜蜜的婚纱照。

在废墟之上，新娘抹开眼泪，露出纯真的笑容，就像雨过

天晴的空中绽放一缕朝阳。10点多钟，村里的小伙子们帮着切烧猪肉，这是傣家人待客的大菜，大家一边切肉一边说笑，气氛欢快。另一边，村里的妇女们在忙着炸酥肉、蒸米饭，一派忙碌热闹的景象。正在烧火做饭的线仕英说，这场婚礼不像自己的美满，但很特别。“我们村里老老少少都来帮忙，凑个热闹，也冲冲喜气。”线英话语纯朴。

11点15分，家住太平乡喊等村的新郎方玉芳和亲戚朋友来到贺费村娶亲，方玉芳的二婶帮忙摆上了傣家婚礼要用的烟、酒、糕点、韭菜、姜、米饭、肉、花炮等各色礼盒，新人跪拜长辈，新郎身上挂起承载祝福的红色缎带。缎带交叉于胸前，象征婚礼联姻，从此成为一家。

12点，外村来的亲友穿着喜庆的新装，纷纷到来；本村的亲友因为地震毁了家园，衣服当大多埋在废墟里，只能穿着地震当天干活时穿在身上的旧衣而来。40多张餐桌摆在村道上，饭菜端上来，喜酒斟满杯，大家为新人祝福。

家园毁了，祝福还在！房子垮塌了，人们更团结。这是一个开始，在废墟之上重建新家园、重建新生活的崭新开始。

综合

女童火中救弟被烧成重伤

春节期间4岁弟弟玩火引发大火烧了房子，6岁姐姐火海中紧紧护住弟弟，自己却被烧成重伤。前日，广东河源市紫金县柏埔镇东升村的这对年幼姐弟朱嘉怡、朱嘉文在广州南方医院接受了1个多月的救治后，终脱离了生命危险。

据介绍，今年2月8日(大年初六)中午1时许，该镇东升村村民朱振强家仅有的2间泥砖瓦房突然发生火灾，火苗从厨房屋顶蹿出，里面传来一对儿女的哭声。

正在邻居家串门的朱振强多次想冲进屋内救孩子都被大火逼了回来。最后他将一床棉被淋湿，包住自己的身体，才冲进了火海抱起两个孩子从窗口逃了出来。

在这场大火中，朱嘉怡用自己的身体紧紧护住弟弟，自己的脸部、头部和背部等部位却被严重烧烂，左手也被烧焦，弟弟的头部和背部也在大火中被烧伤。

朱嘉怡的姑姑朱丽娟说，小嘉怡非常乖巧可爱，经常照看弟弟，在火灾发生前几分钟，小嘉怡还在屋前拿卫生纸给弟弟擦屁股。不料弟弟引燃了厨房内的柴草，小姐姐看到弟弟被大火围困，毫不犹豫地冲进火海，用身体护住弟弟而被烧成重伤，弟弟虽有姐姐保护，但还是烧成轻伤。

事故发生后，柏埔镇东升村随即发动村民捐款捐物，筹集了3万多元善款。但小嘉怡姐弟俩的后续治疗至少需要60万元，这笔善款只能是杯水车薪。目前，两个孩子的治疗费用已经花去了20多万元。一个月后，两个孩子至少还要各进行两次植皮手术，小嘉怡的一个手指要做截肢手术，仍需要一笔不菲的费用。

记者了解到，朱振强是当地有名的贫困户，他和妻子都在深圳打工，两人月收入不足3000元。为解决朱家的燃眉之急，当地政府发动全镇乡亲为小嘉怡姐弟俩捐款救助。综合



活泼的姐弟

吉林车祸 21人死亡

新华社长春3月12日电 (记者郎秋红 周长庚)12日上午，吉林省扶松县境内发生一起重大交通事故，造成21人死亡、20多人受伤。

12日9时50分许，扶松县万良镇境内鹤大线889公里+200米处，一辆重型半挂牵引车与前方同向行驶的客车追尾，将其撞入万良河内，当场造成20人死亡、20多人受伤。其中一名伤者因抢救无效死亡。

事故发生后，正在北京参加两会的吉林省委书记孙政才、省长王儒林作出指示，要求全力救治受伤群众，妥善处理善后事宜，查明事故原因，进一步加强交通运输管理。省相关部门负责同志赶赴现场，白山市和扶松县立即启动应急预案，立即投入伤员抢救。

目前伤者已全部送入医院进行救治，善后工作全面展开。事故原因正在进一步调查认定当中。